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動機
棒球比賽節奏緩慢

傳統應援整體較為震撼

部分球迷回饋建議回歸傳統應援

了解應援方式的不同，對球迷進場意願的影響

了解不同年齡對傳統應援和電子應援的看法

探討如何將統一獅的應援文化，發展成優勢

目的



蒐集文獻

訪問

應援團

實施策略

表單發放

與調查

數據統計

與分析

實際寫作



1~3週
蒐集文獻

7~15週
發放表單

16週
訪問應援團

16~17
統整表單數據

17週
統整回答

4~7週
製作表單

18週
製作海報

17~19週
製作書面報告

進度表



  管樂式應援 數位式應援

來源 日式應援方式延伸 模仿韓國職棒

器材、設備 指揮 鼓手 管樂手等... 數位音樂 播放器 混音機 喇叭

優點 靈活性高 流程固定→前次作業較好準備

造成結果 臨場震撼感 臨場娛樂感

球迷性質 專注在球場(贏球治百病) 傾向娛樂

缺點 看中場內走向 突發狀況

採訪內容-管樂式應援V.S.數位式應援

統一獅應援團長提供



採訪內容-轉變歷程

2013
台灣轉型數位式應援

統一獅合作韓國三星獅

2014
統一獅轉型數位式應援

訪統一獅應援團長提供



問卷對象:針對統一獅各年齡層球迷
問題種類:21題選擇題
填寫人數:82人
發放方式:親自轉達、球迷社團
發放日期:11月~12月中

表單實施方式



針對不同應援方式是否改變進場意願
是 否
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問卷調查結果
應援方式不影響進場意願的原因
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是否喜歡管樂式應援

是 否
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鼓聲搭配樂器較為震撼

28.3%

增加參與感
24.4%

增加刺激感
18.9%

壁壘分明
15.7%

符合南部風格
11%

專業度
1.6%

喜歡管樂式應援的因素

問卷調查結果

太吵雜
50%

不喜歡帶加油棒及汽笛進場
50%

不喜歡管樂式應援的因素



問卷調查結果
是 否
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是否比較喜歡數位式應援

個人因素
46.9%

專注比賽
31.3%

比較安靜
21.9%

沒有震撼力
71%

以上皆是
22.6%

枯燥乏味，較為無聊
6.5%

喜歡數位式應援的原因 不喜歡數位式應援的原因



各年齡層球迷喜歡管樂式應援大於數位式應援

各年齡層認為應援方式不足以影響進場意願

主題日影響進場意願最高

結論

主題日搭配管樂式應援 完整版書面報告(請點選)

https://www.canva.com/design/DAF4zxCKS1g/tw-iFpA1no6WYcS8_UMGdQ/view?utm_content=DAF4zxCKS1g&utm_campaign=designshare&utm_medium=link&utm_source=editor


心得
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